



新华通讯社重点报刊

第4099期
总第5065期

统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67

主办
新华通讯社
出版
江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
都市圈圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

96060短信互动平台
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:发送短信到10659396060
3.联通用户:发送短信到1065596060

封面主编 杜迅贵
视觉总监 皮伦
头版责任编辑 王磊
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

时政

胡锦涛访美行程确定 将享受最高礼遇

据新华社北京1月12日电 外交部12日举行中外媒体吹风会，外交部副部长崔天凯介绍，应美国总统奥巴马邀请，胡锦涛主席将于1月18日至21日对美国进行国事访问。访问期间，胡锦涛主席将在华盛顿出席一系列国事活动，包括同奥巴马总统会谈、出席欢迎仪式、国宴等。胡锦涛主席还将会见美国国会部分重要议员，并与美国各界人士广泛接触。之后，胡锦涛主席将访问芝加哥。美国驻华大使洪博培12日说，在这次国事访问中，美国将给予胡锦涛主席最高规格的礼遇。

经济

去年江苏进出口总值创年度历史新高

“领跑”沿海主要省份

新华社南京1月12日电(记者 潘晔)南京海关的最新统计数据显示，2010年，江苏省完成外贸进出口总值4658.1亿美元，比2009年增长37.5%，比历史高点的2008年增长18.7%，创出年度历史新高。其中，出口2705.6亿美元，同比增长35.8%；进口1952.5亿美元，同比增长39.9%。

统计显示，2010年，江苏省进出口总值占同期全国进出口总值的15.7%。其中，出口所占比重为17.2%，进口为14%。同时，江苏省进出口增幅均高于沿海其他主要省份。

据南京海关相关人士介绍，2010年，江苏省累计实现贸易顺差753.1亿美元，比2009年增长26.3%。欧盟依然是江苏省第一大出口市场和最大的顺差来源，出口同比增长41.6%，达698.2亿美元，高出整体出口增幅5.8个百分点；自欧盟进口184.7亿美元，增长30.2%，低于整体进口增幅9.7个百分点。而与上一年相比，江苏外商投资企业进出口占比继续回落，私营企业和国有企业进出口增长迅速。

国家教改试点方案公布 江苏承担十方面任务

涉及学前教育、择校、减负等社会焦点

昨天国家教改试点方案正式公布，其中江苏和部分在江苏高校承担十项试点。包括构建学前教育公共服务体系、多种途径解决择校问题、切实减轻中小学生课业负担等特别受关注的多个方面。而记者也了解到，江苏早在去年年底就对相关试点细化分解，制订出具体目标。

□快报记者 黄艳

学前教育 优化配置幼儿教师

学前教育是社会焦点，此次江苏试点任务改革学前教育管理体制，明确政府职责，完善学前教育体制机制，构建学前教育公共服务体系，此项试点任务在镇江市等苏南部分市县开展。还要在全省开展大力加强幼儿教师培养培训，优化配置幼儿教师的试点。

解读：目前，江苏各地在学前教育阶段加大投入，如南京市今年就将试点普惠性质的助学券，幼儿园小朋友每人每年补贴2000元。江苏省教育厅厅长沈健表示，未来江苏学前教育将坚持政府主导、社会参与、公办民办并举的体制，学前教育实行归口管理。到2012年，每个乡镇至少办一所达省优标准的公办中心幼儿园。

基础教育 多种途径解决择校问题

江苏试点任务包括了创新体制机制，实施县域内义务教育学校教师校际交流制度，实行优质高中招生名额分配到区域内初中学校的方法，多种途径解决择校问题，推进义务教育均衡发展，试点任务在苏锡常地区开展。关于推进素质教育，切实减

轻中小学生课业负担方面，试点任务包括规范中小学办学行为，改进教育教学方法，改进考试评价制度，探索减轻中小学生过重课业负担的途径和方法，试点任务在南通市开展。同时开展普通高中多样化、特色化发展实验，建立创新人才培养基地，试点分别在南京市与全省开展。

解读：沈健表示，下面要着力解决城乡和校际之间的教育差距。在解决校际差距当中，主要着力点是合理配置教师资源，要在区域范围内，义务教育教师要在一定的时间之内，以一定的比例进行合理的流动。在一些重点的高中，名额的分配要做到合理安排，这样在一个县域范围内使择校热得到相应的缓解。要重点对外来工子女、留守儿童和家庭经济困难学生，给予重点的帮扶。

高等教育 落实扩大高校办学自主权

在高等教育方面，探索开放大学建设模式，建立学习成果认证和“学分银行”制度，完善高等教育自学考试、成人高等教育招生考试制度，探索构建人才成长“立交桥”，试点任务在全省开展。

国务院办公厅通知关于重点领域综合改革试点任务中，江苏省承担高等教育综合改革试点。试点任务是适应国家和地区

经济社会发展需要，优化高等学科专业、类型、层次结构。建立高校分类体系，实行分类管理。落实和扩大高等学校办学自主权。完善中国特色现代大学制度。改革培养模式，提高人才培养质量。引进国际优质教育资源，提高中外合作办学水平。

全省还将完善教育投入机制，提高教育保障水平。试点任务包括两个方面：探索政府收入统筹用于优先发展教育的办法，完善保障教育优先发展的投入机制；根据办学条件基本标准和教育教学基本需要，研究制定各级学校生均经费基本标准。同时，将在全省完善师范生免费教育政策，扩大实施范围。

江苏和部分高校 承担的改革试点任务

- 加快学前教育发展
- 推进义务教育均衡发展
- 推进素质教育
- 改革职业教育办学模式
- 提高高等教育人才培养质量
- 改革高等教育管理方式
- 改革高等学校办学模式
- 改善民办教育发展环境
- 健全教师管理制度
- 提高教育保障水平

育让百姓满意”、“教育局什么时候把在职老师做家教的问题解决了，学生上补习课规范了，你们就合格了。”“这个‘高中毛入学率’是怎么回事？难道还能消除‘存货’？”

民意是不带包装的。民心是不假掩饰的。我们从镇江纠风网(www.zjjfw.gov.cn)进去，打开教育局评议页面，看到包括局长、局党委书记刘国荣在内的所有领导班子成员述职述廉报告。说实话，局长的报告里像“对有偿家教”问题“处置果断，才一举扭转了被动局面”、“我感到很欣慰、很满足”这样的句子，肯定会遭受民意诟病。而只要你不满意，你就有权利选择“不满意”并填上意见。一个在自由空间，依靠自由意志，有着畅通渠道表达的民主测评机制，活生生地展现在你我的面前，我们不能不由衷地欣慰。

当然，镇江“民评模式”让人赞赏，并不意味着它的完美。民意的结果依然像其他地方一样，被“屏蔽”在后台，百姓看不到；评议的结果能不能导致问责“斩立决”，还有待观察；评议的层级还不能像“湛江模式”那样，从职能部门上升到区县一把手；相当一部分报告，还充斥着陈词滥调……

但已经够了。因为民主需要培育。我们期待并相信，下一个，能够走得更远。

突发

河南车祸致16死25伤 客车存在超载



11日18时30分左右，河南平顶山运输公司的一辆由郑州发往平顶山的客车在许平南高速公路发生特大交通事故，造成16人死亡，25人受伤，其中6人伤势严重。

据许昌市公安局交警支队副支队长席宏禹介绍，据初步核查，该车核载35人，实际载客43人，存在超员现象。目前，许昌警方正在对事故车辆进行技术鉴定。事故原因仍在调查中。新华网

法治

河南安阳“出逃书记” 李卫民被抓获



据安阳市人民政府网消息，2011年1月10日，安阳市委原副书记李卫民被河南公安机关抓获。此前，李卫民已于2010年6月被开除党籍、开除公职，检察机关已对其依法立案侦查。去年5月，李卫民在北京参加一次葬礼后的归途中神秘失踪。

据媒体报道，2010年8月27日，“河南省安阳市委副书记李卫民失踪”一事，得到安阳官方证实。综合